

5月18日由

湖北省高等学校毕业生就业指导服务中心、湖北省大学生创新创业俱乐部主办的首场沙龙活动在武汉工商学院成功举办。当前疫情形式趋于常态化，恰逢比赛季，湖北省大学生创新创业俱乐部为了加强全省学生对双创项目实践与竞赛的认识，提高各高校学生参赛项目的质量，特邀武汉理工大学李鹏博士就“大学生双创项目实践与竞赛”的主题，采用线上线下相结合的方式，与学生们进行了深入的交流。武汉工商学院图书馆一楼104号会议室内座无虚席，线上平台播放观看量不断上刷新，收获2.2万点赞量。本场活动共吸引了87所高校的7443名师生共同参与。

图为：李鹏博士交流现场

活动开始，李鹏博士就发问：“同学们为什么要参加比赛？”，引发了在场同学们的思考，继而李博士诠释了创新创业大赛的四点重要意义：对学生来说是职业核心能力提升的平台、对教师来说是教学相长的手段、对高校来说是以赛促教的载体、对国家来说是一种创新国家战略。

李鹏博士从不同维度剖析了赛事、好项目的共性，参赛准备等内容。其中通过分享柯林斯的三环模型和李佳琦的事例，启示同学们一定要找到适合自己的项目选择，并用一个“精益画布”帮助学生梳理了项目逻辑，引发现场同学们阵阵掌声。

在问答交流环节，现场多位同学都共同提到的有关“红旅赛道”的疑惑，其中武汉工商学院文法学院罗保浩同学想了解农村土地流转的情况分析，李鹏博士给出了专业建议。

图为：李鹏博士与武汉工商学院文法学院罗保浩同学交流

现场讨论超时30多分钟，会后，同学们久久不愿离开，纷纷表示受益匪浅，对双创项目有了更深一步的了解，对于参加比赛信心大增。管理学院吴柳同学发出感慨：“李鹏老师将热爱、擅长、与机会结合在一起，通过有趣的方式传达正确的创业思路，对我今后的比赛以及创业都有很大的启发，湖北省大学生创新创业俱乐部的沙龙活动太有意义了！”。

图为：李鹏博士为现场2位同学答疑

据悉，武汉工商学院作为2018年度全国创新创业典型经验高校和全国深化创新创业教育改革示范高校，自建校以来，近20年始终坚持服务地方经济发展和应用型人才培养定位，在创新创业教育方面不断改革创新与探索实践，率先走出了一条特色鲜明的“双创”教育之路。学校初步形成了“院企合一、三业融合、四品递进”为特色创新创业人才培养模式，今年还将首次开启创业管理专业招生计划，届时将进一步为国家经济建设和社会发展培养一批就业有实力、创业有能力、发展有潜力的应用创新型人才。

记者 张玉欢 赵婵